



◀生态长廊范围内有人在焚烧秸秆。
▼花草倒伏在路上



花草倒伏,爬虫满地,还有人焚烧秸秆 东部新城生态长廊“野蛮生长”? 相关部门回应:督促施工单位锄草驱虫,杜绝焚烧

□记者 马涛 文/摄

昨天,有市民向本报反映,称位于东部新城的生态长廊不够精细,草深虫多,缺乏管理,面临“野蛮生长”。

昨天上午,记者到现场查看,确实发现部分路段存在花草倒伏、虫蝇乱爬等问题。此外,长廊范围内还有人在焚烧秸秆,浓烟四散。

东部新城建设指挥部相关人员表示,已建成的生态长廊部分路段目前管养的责任主体还是施工单位。针对市民反映的问题,将要求施工单位做好锄草驱虫工作,同时杜绝在长廊范围内的焚烧行为。

市民质疑 生态长廊野蛮生长

生态走廊位于东部新城核心区,西临福庆路,东靠邱隘大道。按照规划,它将成为东部新城绿色生态网络系统中南北向的主要生态廊道,同时还扮演都市“绿肺”以及自然净化功能的角色。

“环境是很漂亮的,有木栈道,有便桥,有亭子,还有向日葵、油菜花和不知名的野花。”经常来此散步的吴阿姨说,天气好的时候到这里走走神清气爽,就跟在东

钱湖栈道上游玩一样惬意。

不过,有细心的市民看出了生态长廊的一些问题。一名市民反映:人在其中,花粉多,不利于人体皮肤。更可怕的是长着很多足的像蜈蚣一样的爬虫不计其数,树下不敢走,凳子不敢坐。长廊的设计太过野性,花木东倒西歪,管理太过粗放。

这名市民还提供了两张照片。一张显示,一大片向日葵倒伏在地上,就如大

风吹过被折弯了腰一样,和另一边倒下的向日葵加起来,几乎占去了半幅路面;另一张显示,在一处石墙的角落,爬满了千足虫,几乎难以以下脚。

对于这名市民反映的问题,网友“NBSFDZ12”颇有同感,他吐槽:生态走廊部分位置好像根本无人维护,俗话说:三分建,七分管,这个宁波数一数二的绿肺工程,难道真的没有人在维护?



▲长廊中虫蝇爬动。

现场探访 有人现场焚烧秸秆

尽管生态长廊只建成了一部分,且开放不久,但似乎对生态长廊的投诉,从建成开放之初就有。

2014年9月,网友“virgilxiang”就以“生态长廊何时整治?”为题,反映生态长廊杂草丛生,景观河道上的桥梁跟步道旁边栏杆上全是蜘蛛网,公共设施破坏严重,河道里面全是水葫芦,好好的景观都被破坏了。

对此,东部新城建设指挥部曾网上公开答复:保洁单位马上进行清除,并加强

日常保洁工作。

昨天上午,记者从中山路入口处进入生态长廊,映入眼帘的是道路两侧足有2米高的向日葵,明黄一片,固然好看,但不少倒伏在路上,有些已经折断,确实大煞风景。

顺着塑胶走道走上木栈道,走过回廊和亭子,记者发现一名老人在菜籽田里一边锄草,一边焚烧秸秆,火堆燃起,青烟在长廊上空飘了好久。

记者上前询问,老人说他“公司”请来的。

“这里是生态走廊,烧这些有火有烟,好像不好吧?”面对记者的质疑,老人不以为然:“那到哪里去烧呢?”

记者顺着他的目光往西边一看,七八个工人也正在将秸秆堆起来,点火焚烧。

越往百丈路方向走,倒伏的花草越多。直至百丈路出口,就如同到了千足虫的“大本营”,几乎每走一步都会发现地上有爬动的虫子,和被人踩死后的虫尸。

部门回应 加强保洁,杜绝焚烧

据了解,生态走廊项目全长约3.3公里,分段建设,分段开放。目前,会展路至宁东路段已建成开放,中山路至百丈路段部分区域也已开放。

对于市民多次反映的生态长廊管养问题,昨天,记者采访了东部新城建设指挥部建管处的王先生。他向记者解释,这里有个养护的“保活期”问题,就是说,项目竣工后一段时间,其管理养护是由施工单位负责的。

“生态长廊北区和部分开放的中山路这一段,确实有杂草、虫害等问题。”王先生坦承,施工单位的养护水准,和城市管理部门的养护水准,肯定是有差距的。发现问题后,尽管还未移交,但城管部门已经着手提前介入,加强对杂草、路面的清扫和保洁。

王先生认为,生态长廊强调的“生态”概念,和常规公园是有所区别的。比如病虫害,打药打得太多,不是特别合适。不过,适当的锄草还是要做的,否则苗木不成样子了,这是下一步要督促施工单位注意的问题。

至于在生态长廊范围内焚烧秸秆,王先生表示,“这肯定是不允许的。”在市区就地焚烧,污染环境,也和提倡的生态概念不符。这可能和工人图方便有关,一定会要求施工方加强管理,以后杜绝这类事情。

“对于要移交的部分路段,我们将责成施工单位不折不扣地按照管理要求,锄草驱虫,之后正式向城管部门移交。”王先生再三表示,“这个事情一定会协调好,请市民放心。”